

# 安得广厦俱欢颜

——广西南宁饭店走笔

本报记者 王剑兰

始创于1952年的广西壮族自治区最具影响力的五星级旅游涉外饭店、国际饭店金钥匙组织成员、中国—东盟博览会指定接待宾馆之一的南宁饭店,在为服务国内外旅客做出重要贡献的同时,不忘以多种形式内强素质外树形象,并为此举办了该饭店“爱美日”活动。

记者看到,南宁饭店“爱美日”活动正式启动,随着音乐声响起,一群朝气蓬勃的员工纷纷上台走猫步,秀出最美的自己,一时间,欢声笑语响彻天空。随后,南宁饭店举行了爱心慈善募捐活动,员工纷纷慷慨解囊献爱心。据悉,当天南宁饭店还在社会上甄选10人参加“酒店一天工作体验”活动,同时举办了酒店服务技能大赛展示等活动一展员工风采。南宁饭店负责人表示,举行爱美日活动,旨在展示员工积极向上的精神风貌,秀出最美的自己,倡导员工爱自己、爱他人、爱生活、爱工作,为把南宁饭店的接待、服务工作搞得更好而不断地奉献光和热。

南宁是一个富有传奇色彩的古老地域,早期属于百越领地,东晋大兴元年(公元318年)置大兴郡,以南宁为郡治所在地,南宁建制从此开始,至今已有1600多年。唐朝贞观八年(634年),唐太宗将该地命名为邕州,设邕州下都督府,南宁简称“邕”即由此而来。南宁地处亚热带,阳光充足,雨量充沛,终年常绿,四季花开,绿化、美化、彩化与亚热带风光融为一体,乃生活及旅游极佳去处。南宁地处我国华南、西南和东南亚经济圈接合部,是环北部湾沿岸的重要经济中心,大西南出海通道枢纽城市,且对东南亚各国发挥着中国前沿城市的桥头堡作用。南宁饭店犹如南宁这颗王冠上的明珠,在祖国西南边陲



地区发挥着独特的服务功能。

记者徜徉于南宁市核心城区,但见南宁饭店地处朝阳路、民生路、共和路的交汇处,坐拥号称广西第一商圈朝阳商圈最繁华地段、南宁市最重要的商贸集散地及全区政治文化经济中心。自古以来,这里文墨飘香、古榕成荫,历史文化源远流长,是极负盛名的风水宝地,始建于北宋皇佑年间的南宁孔庙原址就在这里。现在,南宁饭店的周边,环聚着百货大楼、民生兴宁商业步行街、新朝阳商业广场、万达商业广场等大型商埠。饭店离火车站仅几分钟车程,离飞机场也仅30分钟车程。繁华的都市商业,良好的生态环境,深厚的文化底蕴,四通八达的便捷交通,无不衬托着南宁饭店有利于宾客住宿的资源优势。

经过半个世纪尤其是近年来的快速发展,南宁饭店形成了自己的服务特色:具有多年接待大型会议、高档宴请的专业服务经验,各类现代化会议设备齐全,服务细致周到,能为宾客圆满地举办各类行政、商务会议、宴会提供一条龙服务,是行政商旅会议的理想首选。拥有智能化、现代化的行政商务客房和高档次的行政酒廊等现代化的商务配套设施设备,并以细致入微、人性化、个性化的秘书式服务,为商务客人提供一流的服务。拥有享誉海内外、代表广西民族特色餐饮文化的民族酒楼和享有“驰名八桂香千里,风味邕城第一街”美誉的小哪来食街,深受广大消费者青睐,小哪来月饼等名特产品远销全国各地和海外。

多年来,南宁饭店成功地接待过胡锦

涛、朱镕基等党和国家领导人以及李嘉诚等商界和社会名流,举办过若干高层次、有影响的会议,形成了难得的品牌效应。在长期的经营实践中,南宁饭店高举优质服务的旗帜,不断进行经营管理创新;饭店面向产品多样性和平稳性发展,打造了会议接待品牌、高档宴会品牌、小哪来月饼及年货品牌、特色餐饮文化品牌等多个知名品牌,逐步走上了品牌发展之路。服务质量方面向讲究细节、环节、情节、程序、标准、规范的人性化、个性化转变,展示了令人称道的五星级服务水平。管理方面向数据支持的精细、规范化管理转变,避免了过去经验管理造成的标准不一、工作随意性大导致质量不稳定的弊病。建立了国际化的人力资源考核办法、激励机制,力行智能型的员工队伍和智慧型的管理层队伍建设。制订了各类科学合理的规章制度和具体办法,创新技改手段,降低了采购、物管等方面的成本费用,从而更好地服务宾客,实现饭店的可持续发展。

目前,南宁饭店拥有总统套房、行政套房、商务客房等类型客房450间套,拥有各具特色的中西餐厅酒楼酒吧9个,大小规模各异、装饰豪华、设备先进完备的接待室、会议室、宴会厅、多功能厅共21间,各种健身、娱乐设施齐全。南宁饭店领导班子和全体员工在此雄厚软硬件及连续获得“中国餐饮业百强企业”、“中华餐饮名店”、“全国绿色餐饮企业”、“广西十佳星级饭店”、“南宁市消费者信得过单位”等多项荣誉的基础上,秉承本店“点点滴滴、尽心尽力”的服务理念,竭诚为宾客提供更为优质的服务,力争把饭店办得更好,使南宁饭店成为广西自治区乃至南宁市行政商务会议、旅游、休憩的首选,为国内外广大宾客和经济社会发展做出更大更好的贡献。

# 古城酒业举行拜师学艺仪式

■ 王娟

阳春三月,新疆第一窖古城酒业有限公司酿酒车间“90后”青年范蕾清拜师学艺仪式在奇台县热带雨林度假村举行。范蕾清此次拜国家白酒专家、新疆维吾尔自治区酿酒大师、古城酒业生产技术总监郭刚为师。这是古城酒业1998年改制以来首次拜师收徒,范蕾清也成为古城酿酒技艺的首位“90后”传人。

一边是国家白酒专家、自治区德高望重的酿酒大师,另一边是自治区非物质文化遗产——古城窖酒酿造技艺的后起之秀,是古城白酒酿造技术,把他们紧紧联系在一起。按照传统,生产技术总监郭刚首先端坐靠椅,在范蕾清父母长辈、公司董事长周文贵等领导和公司技术骨干们的共同见证下,范蕾清双手将手中的酒杯举过头顶,向师傅奉酒,并鞠躬行礼。随后,师傅向爱徒赠送精心准备的礼物。郭刚师傅把自己珍藏多年的两本《中国白酒》和《古城酒酿酒工艺》教材赠送给范蕾清,还把一瓶自己第一次独立研发设计,于1995年荣获“新疆第一宴”酒称号的酱香型“古官宴”酒送给范蕾清。正是这个环节,让在场的许多人感动不已,也深深体会到郭刚传播古城酿酒技艺,爱徒心切的良苦用心。

郭刚还语重心长地给予了爱徒诚挚的评价和殷切寄语:“人最重要的是人品,通过这一年的接触,我发现范蕾清吃苦耐劳,勤奋好学,积极上进,人品更是没说的,是我心仪的徒弟,能成为师傅是一种缘分。希望今后你能刻苦钻研古城酿酒技艺,在创新古城白酒设计研发上不断努力。”范蕾清表示,要学习老师的高尚品德和酿酒技艺,向更高的白酒技艺高峰攀登。

古城酒业作为新疆白酒业和酒文化的发源地,具有600多年的酿酒历史,享有“中华老字号”、“新疆第一窖”的美誉。先后获得“全国工业旅游示范点”、“中国历史文化名酒”、“中国文化名酒”和“中国驰名商标”、“新疆名牌”、“自治区精神文明先进单位”、“自治区非物质文化遗产”、“自治区文物保护单位”等诸多殊荣。1998年改制以来,已连续15年保持稳定的发展势头,特别是近几年各项经济指标均以30%的速度递增。拜师仪式上,古城酒业董事长周文贵讲到:“这样隆重的拜师仪式在古城酒业尚属首次,作为古城酒业新一代的技术青年,其实就是古城酒业全体干部员工以及师徒双方对‘酿造美酒,奉献社会,造福员工,贡献地方,百年古城,流芳百年’这一神圣使命的传承;是对‘质量立企,营销强企,资本活企,文化兴企’这一经营理念的坚持;更是对古城品牌技术革新和传统文化化的一种坚守。今后,古城酒业还要加大在技术领域的传、帮、带,培养出一批青年技术骨干,使古城传统的酿造技艺得到传承和发扬。”



●图为刘自成博士正在讲课。

# 太重科协学术交流活动惠及者众

举办大型科技学术交流活动一直是太重科协的老传统,但如今却由基层科协分会牵头,继而向全集团有关科技人员“延伸”,让大家都从中受益。这是太重发生的又一新鲜事。

3月中旬,太重科技大楼一楼会议厅座无虚席,一场别开生面的科技报告会正在这里举行。此次特邀宝钢后板厂首席高级工程师刘自成博士主讲。刘自成由中厚钢板的基础知识入手,继而讲到生产工艺、加工和焊接性能,以及高强钢板的研发现状,并针对太重矿山设备、工程机械所用高强钢板的使用情况进行了深入浅出的讲解,使全体与会者受益匪浅。

太重物资采购部科协分会牢固树立全局观念,为了使本部材料采购人员和检验人员的业务素质再提高一步,特邀国内知名专家来太重讲课,为了使太重更多的相关科技人员受益,还邀请了技术中心、煤化工、理化中心以及相关生产分公司焊接厂的设计人员一同参加学习交流,从而实现了科技资源的共享。

(曹克顺)

# 双汇接纳实习生到全国30多个城市实习

双汇集团与漯河职业技术学院联合举行实习生启程仪式

■ 本报记者 李代广

4月12日,双汇集团与漯河职业技术学院联合举行实习生启程仪式。双汇集团党委书记杜俊甫在出发仪式上发表讲话,他首先代表双汇集团董事长万隆和全体员工,向即将奔赴双汇市场一线实习的同学们,表示热烈的欢迎!他说每年组织大学生到市场实习,是漯河职业技术学院与双汇集团院企合作的有益尝试和探索,这

项合作至今已经走过了整整十年。漯河职业技术学院院长顾文明在出发仪式上,向即将踏上实习征程的师生表示祝贺,并希望同学们按照教学大纲和实习要求,树立吃苦耐劳精神,虚心向有经验的老师学习,把双汇的产品介绍好、推销好,把市场一线的信息收集好,整理好,把课堂上学

到的理论知识实践好、运用好,出色完成实习任务。在实习一线学到真本领,为今后走上工作岗位打下坚实的基础。

启程仪式上,实习指导老师和实习生代表在会议上先后发言。据了解,实习生将分成多个实习小组,到全国30多个城市实习。

# 用灵魂奏响生命乐章

——记内蒙古独伊佳食品有限公司董事长陈士庆

所有人的生,或圆或缺或满或空,这是你不能选择的,但你可以选择看人生的角度,多看人生的圆满,然后带着一颗快乐感恩的心去面对人生的不圆满。

——题记

陈士庆的童年是灰色的。一岁半的时候,正在蹒跚学步的他得了小儿麻痹症,从此无法像健康人一样正常行走。年幼的他,常常遭到小伙伴们讥讽与嘲笑。也许是看到父母的期许,也许是不甘心一辈子被人另眼相看,也许是出于内心的梦想,多年以后的今天,在事业上已经有了番作为的陈士庆这样说:真正的残疾不是身体的残疾,而是心灵上的残疾;残疾是不幸的,但残疾同样可以创造出一种特殊的美丽。

1996年,陈士庆从福利企业下岗了,在“铁饭碗”被打破后,他来不及过多思考,毅然昂起头、挺起胸走向另一个生存的路口。因为别无选择,一家老小还在靠着他吃饭。

那一年,他用不多的积蓄开了个卖清真的肉店铺,首先解决了一家人的温饱问题。省吃俭用攒下了一些钱又开起了小饭馆,为了把饭馆办出特色,他把爷爷做过风干牛肉的手艺收拾起来,做出风干牛肉搬上桌面,结果很受客人的欢迎。在小饭馆生意蒸蒸日上时,他又开始“不安分”地筹办风干牛肉的生产企业,开始了艰辛漫长却又执着无悔的创业路程。

每天,他拖着行动不便的腿蹬着三轮车东奔西走,租来不足20平米的小屋既当加工车间又是销售店铺,陈士庆将它“自诩”为“前店后厂”。他在天棚吊上木板,上面就是全家人的“住宅”。孩子刚会爬,怕从上面掉下来,就用布条将孩子拴在吊柱上。妻子看在眼里疼在心上,每当想起这段往事,总会在眼中泛出泪花。

谈到企业管理,陈士庆说:我们是从生活无障碍和精神无障碍两个方面对残疾员工管理的。生活方面,为解决残疾员工上下

班困难,公司为他们免费提供酒店式的无障碍工作环境。具体的做法是:员工办公和生活一体化,公司安排食宿,按照正常工作时间上下班,下班后时间自行安排。还有另外一个对残疾人很重要的方面,那就是员工的医疗,因为残疾人最容易得病也最怕得病,所以公司不是像一般企业那样给外地员工上那种只能住院才能报销的普通医疗保险,而是给员工上那种门诊费都可以报销的商业保险,方便他们就医,解除后顾之忧,使他们能安心地工作。

说到精神上的无障碍时,独伊佳的员工说:我们公司的口号是“越是残疾,越要美丽”。每当有残疾员工到岗时,企业都会教他们如何去面对那些异样的目光,如何与外人相处,如何发挥自己的优势去战胜自己的残疾。这些教育使那些来时都非常内向、自卑甚至自闭的残疾人学会了怎样打开心扉,去面对世界,敢于去追求自己的梦想。(明月)

# 盛开在锡柴的10朵铿锵玫瑰

■ 陈燕

“昂首怒放花万朵,香飘云天外。”

虽然她们只是锡柴各岗位上的普通女职工,却拥有女性普遍具有的优秀品质:勤奋、认真、善良、细腻……2012年,她们用真诚和奉献、用坚守和执着,努力着、坚守着,一步一步地在锡柴发展的道路上烙下属于自己的深深脚印。成为今年锡柴最灿烂的10朵巾帼之花——2012年度锡柴“巾帼标兵”。

作为锡柴“降低上线零公里故障”攻关负责人,金春福精心组织上线零公里攻关工作,零公里故障率月月低于指标。在15个整车厂对标的10个发动机厂,锡柴总故障率低于对手2.47个百分点,达到了攻关目标。

凭着臻于至善,追求完美的精神,研发部设计开发人员尤丽艳在开发全平台电控柴油机发动机国四排放升级、电控发动机OBD开发以及电控零部件设计开发、机油品质监测等重点项目中,始终诠释着“巾帼不让须眉”的豪迈名言。

作为装配一线的现场工程师韩燕丽没

有过人的聪明才智,也没有轰轰烈烈的豪迈事迹,在国四柴油机批产生产验证等工作中,由于她出色的工作,使四缸机型1000多个机型的工艺步骤清晰明了,由她提出并参与的《B00 适应拧紧机及输送小车整体自主改造》,年降成本50万元。

敬业、开朗、灵活、执着,凭借其敏锐的市场洞察力,锡柴驻外销售女经理缪文清发挥女性睿智、细腻、温柔等独有的魅力与优势,以特有的“执着”,使锡柴品牌在客户心目中成为专业、认真、细致的代名词,仅在2012年的360天里,由她所管辖的社会市场配套指标完成率达到103%,圆满完成2012年配套指标。

浓浓的情愫,奉献着爱心。范常在虽说是采购部配送室一名仓库主管,但她管辖的仓库以独特的先进仓储管理方式、整洁的仓库面貌,多次受到集团的表彰,成为锡柴闪亮的对外窗口。

在计财部成员曹丽萍的日历里,没有节假日概念,她用一贯的“用心”、“细心”、“耐心”的工作作风执着于成本专线工作,履



行着“高速”、“高效”的工作职责。

凭借勤奋和执着的事业心,非科班出身的袁盈已成为人事统计岗位的骨干力量,她以一颗细致的心、奉献的心、定力的心、责任的心,使人力资源人事统计工作执行率月月达标。爱岗敬业才会有成功。

作为保障部健康中心中医主治医师的韦慧娟,在热心为职工做中医针灸治疗的同时,还负责健康体检报告的总检和审核工作,敬业的她成为了健康中心技术全面、素质过硬的业务骨干。

累学贵在不中断,积土日久可成山。程茹作为加工车间精修电钳工,当设备出现疑难故障时,她总是连班突击抢修,并自主组织完

成了液压系统和电气控制系统升级改造。由她提出的缸体、缸盖10多台机电气改型改造的合理化建议,为工厂节约费用47万元。

贯穿着执着和坚持,这种美丽焕发出不一样的光彩。生产部工艺设计员金霞技术业务过硬,2012年,由她承担的“推广应用多种技能技法,提升装配一次合格率”等三项厂级重点项目中,均取得了显著的成效。

她们是锡柴全体女职工的缩影,用巾帼不让须眉的气魄干着自主事业。无论是在技术创新的前沿,还是精细管理的一线,无论是挖潜增效的主战场,还是默默无闻的后勤战线,她们干得风生水起,撑起了锡柴的“半边天”。